

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Большие задачи

Советская печать — подлинно народная, массовая. С каждым годом увеличиваются тиражи наших изданий, все больше становятся подписчики на газеты и журналы.

Вместе с тем повышается ответственность работников советской прессы перед народом. Коммунистическая партия всегда придавала громадное значение печати как оружию, как коллективному агитатору, пропагандисту и организатору. В наши дни, в период развернутого строительства коммунизма, эта роль особенно велика.

Одной из важнейших задач нашей пе-

работников печати

менно использование внутренних резервов нашего хозяйства. Чтобы глубоко, со знанием дела освещать эти вопросы на страницах печати, поддерживать все новое, передовое, смело вскрывать недостатки, советские журналисты должны глубоко вникать в дела производства, изучать конкретную экономику, быть в курсе технических новшеств.

Печать призвана активно бороться за повышение качества промышленной продукции. Газеты должны решительно выступать против бракоделов, настойчиво добиваться отличного качества изделий, осо-

бенно товаров народного потребления. В этом один из важнейших источников роста производительности общественного труда.

Поучительна практика свердловской газеты «Уральский рабочий». Она широко освещает вопросы организации и планирования производства, уделяет большое внимание пропаганде научной организации труда, широко внедряющей на передовых предприятиях Среднего Урала. Повышению качества продукции посвятила ряд крупных выступлений «Ленинградская правда».

До последнего времени в наших газетах неоправданно мало внимания уделялось торговле и бытовому обслуживанию населения. Между тем организация торговли и службы быта имеет первостепенное значение для улучшения народного благосостояния. Обязанность советской печати — привлечь внимание общественности к сфере обслуживания, используя богатый опыт освещения вопросов производства.

Наша партия неустанно заботится о совершенствовании форм и методов руководства народным хозяйством, в частности об улучшении планирования и учета результатов хозяйственной деятельности, и многоступенчатости в управлении отдельными его отраслями и т. д. Эта организаторская работа будет вестись продуманно, осмотрительно, без суеты и поспешности. Выступления нашей печати должны воспитывать руководящие кадры, работающие в народном хозяйстве, в духе партийной принципиальности, скромности, нетерпимости к проектировству, пустозвонству и парадности.

Следует признать, что в последние годы в республикан-



Газоаналитическая лаборатория ВГСЧ ведет большую работу по определению анализов рудничного воздуха, а также осуществляет перезарядку шахтных интерфирометров.

На снимке: лаборанты Тамара Ивановна Горностаева и Мария Федоровна Мальцева определяют концентрацию рудничного воздуха.

Успехи укрупненной

На 1-м участке шахты «Полысаевская-2», кажется, ничего не изменилось. В расчлененные по-прежнему многогодечно, хотя на участке работает одна бригада. Эта бригада укрупненная. Возглавляет ее Михаил Васильевич Кириенко. В нее влилась и бригада тов. Кусаинова, а сам бывший бригадир возглавляет звено. И суточный план участка почти не изменился. Задание на двухсотметровую лаву — 800 тонн угля в сутки.

Много шло когда-то споров о том, выгодна ли укрупненность очистной бригады. «Что в лаве будут делать 20 человек? Мешать друг другу?» — возражали некоторые. Но вот с начала декабря в лаву выходят по 19 человек на

смену и дел всем хватает, никто не мешает друг другу.

Звенья, возглавляемые тт. Кусаиновым, Смирновым, Спициным, работают слаженно и напористо. Машинисты комбайна опытнейшие из опытнейших — тт. Дрянев, Рыжков. Уфимцев умело управляют стареньким «Донбассом» и не позволяют ему отдохнуть.

Коллектив 1-го участка много лет показывает пример хорошей и слаженной работы. Он одним из первых на шахте рапортовал (еще в начале декабря) о выполнении годового плана. И в настоящее время укрупненная бригада работает замечательно. С начала месяца, несмотря на переход в новую лаву, дополнительно выдано более 2.000 тонн угля.

ПОИСКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Перед коллективом шахты вопрос сохранности металлокрепи, удлинения ее сроков службы встал остро. Много металла отправлялось в утиль. На промышленной площадке шахты скопились горы гнувшегося металла. На ручном прессе двое рабочих за смену выпрямляли всего-ни-

чего. Гнутие штоки от стоек СД совсем выбрасывались. И не зря грузчики, отправляя металл в утиль, возмущались такой бесхозяйственностью.

Года полтора назад главный инженер шахты тов. Прускаков в разговоре с механизаторами высказал мысль о необходимости создания

пресса для выпрямления металлокрепи. Запомнил тот разговор инженер-механик Анатолий Старшинов. Запомнил и стал исподволь готовить нужные для будущего пресса детали. А потом пришел в механический цех, вызвал слесарей — Николая Акимова, Сергея Жукова, Гавриила Шахмаева, и вместе сошли они думать над будущим агрегатом.

На чертеже вырисовался один узел за другим, и вот он в полном комплекте. Теперь предстояло чертеж воплотить в действующий агрегат.

— Только, ребята, работать придется после смены, — предупредил слесарь А. Старшинов.

— Да в смену и некогда, — ответил ему Николай Акимов.

Сами сделали насос, отремонтировали списанную маслостанцию, нашли блок гидроуправления. Постепенно находились нужные детали. Позднее задерживались механизаторы вечерами, приходили в дни отдыха.

Первый пресс ус-

тановили прямо в здании мехцеха. Он предназначен для выпрессовки валов и подшипников барабанов РТУ-30, для опрессования шлангов высокого давления.

Отлично действует и второй, изготовленный ими же пресс. Установлен он на промплощадке. Здесь выгибают дутавровые балки металлокрепи. Изогнутость их бывает самой причудливой формы, но пресс с усилием в 35 тонн за 5 минут делает балку совершенно прямой. Здесь же теперь выгибают и штоки от стоек.

Две рабочих за смену выгибают 100 единиц металла. Можно и больше.

В декабре очистили шахту и промплощадку от изогнутой металлокрепи. Жизнь металла начинается снова.

Вот так творчески решают назревающие проблемы рационализаторы шахты «Комсомолец». Они постоянно в поисках.

На снимке: рационализаторы Г. С. ШАХМАЕВ, С. С. ЖУКОВ, Н. И. АКИМОВ у изготавливаемого ими гидропресса.



СКВАЖИНА ПРОБУРЕНА ЗА 22 ДНЯ

Бригада бурowego мастера Дамира Нурисламова приехала в Мангышлак из Татарии. Приступая к работе в молодом нефтяном районе, бригада решила применять здесь все новое, передовое, что накопили татарские буровики. Была улучшена технология буровых работ, механизирован ряд важных операций.

Впервые на Мангышлаке скважина глубиной 1.450 м пробурена за 22 дня — это рекорд.

В будущем году нефтедразведчикам Мангышлака предстоит пробурить 60 тысяч метров скважин.

(«Казахстанская правда»,
г. Алма-Ата).

Сообщает ТАСС

Поезда придут на Сахалин

Железнодорожная паромная переправа, к проектированию которой приступил бакинский институт «Каспморнипроект», соединит город Ванино на Большой земле и сахалинский порт Холмск. Татарский пролив здесь сужается до 260 километров.

Сахалинская переправа будет второй по величине в Советском Союзе. Она позволит снизить себестоимость перевозок почти на 30 процентов и значительно ускорит их. Уже в 1967 году через Татарский пролив должны пойти поезда..

ЧУДО-РЫБА

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). Редкие обитатели южных морей двоякодышащие рыбы — протонтерусы поселились в городском зоопарке. Они завезены из Дакара. Эта рыба может месяцами жить без воды. Во время летней жары, когда пересыхают реки, она зарывается в ил и спит до осени. Это время рыба дышит не жабрами, а специальным пузырем, напоминающим легкие. В воде же протонтерус «оживает».

Сахар — сверх плана

Работники сахарной промышленности досрочно выполнили годовой план производства сахара.

Сверх годового плана будет произведено около 400 тысяч

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

ции на промышленные и сельские были даже упразднены отделы партийной жизни. Это отрицательным образом сказалось на освещении партийной жизни в нашей прессе. Необходимо в полном объеме восстановить раздел партийной жизни в газетах, более широко, целеустремленно ставить вопросы партийной работы на газетных страницах.

Некоторые газеты мало внимания уделяют проблемам коммунистического воспитания трудящихся. Между тем задачи строительства нового общества требуют решительного улучшения всей идеологической работы партийных организаций. Воспитывать людей в духе коммунистической идеиности — значит прививать им такие нравственные качества, как высокая принципиальность, творческое отношение к делу, бережливое отношение к общественному достоянию и забота о его приумножении.

Мало, скороговоркой, не раскрывая сути дела, пишут многие газеты о социалистическом соревновании, о всенародном движении за коммунистический труд. Опыт лучших коллективов и ударников коммунистического труда заслуживает систематического и яркого освещения в печати.

*) Окончание. Нач. на 1-й стр.

На экране — опыт новатора

БАКУ. (ТАСС). На экране — хлопковые поля. Быстро, уверенно движется уборочный агрегат механика совхоза № 3 Сардара Имралиева. Так начинается новый фильм Бакинской киностудии, посвященный знатному механизатору, республики который, перейдя на единовременное обслуживание двух хлопкоуборочных машин, собрал за сезон 320 тонн сырца. Это лучший результат в Азербайджане. Вышедший на экраны республики фильм рассказывает о том, как бригада Имралиева добилась успехов в труде.

Первая часть повести «Гроза над тайгой» журналиста Г. Р. Уманова была опубликована в альманахе «Огни Кузбасса» (№ 13 за 1960 год). Автор продолжает работать над книгой. Главу из второй части повести мы предлагаем нашим читателям.

...Вернувшись, Петр остановил Степана Лопатину. Сам хозяин тоже был дома, но на улице не показывался, выжил. Не было дома Ниуры. Где она — никто из возвратившихся из-под Маринска не знал.

Степан обрадовался товарищу, надеясь заглушить пустоту в сердце и тревогу за сестру. Где она, что с ней? Лопатин сообщил невеселую для него новость: забегала тайком Матрена Ивановна, передавала, чтобы ребята не спешили показываться на конях. Она сказала еще, что ее сын Николай на фронт не выезжал. И заплакав, просила передать Петру: Катя жить с ним не хочет и может своим не считает. Вытерев фартуком глаза, она тихо ушла. От себя Степан добавил, что Николай Померанцев пошел в гору: сейчас он начальник эсера-ской полиции.

Петр, опустив голову и нахмурился, целый день просидел у окна. Он понимал, что с Катей их поссорил не глупый случай, не житейская неурядица. Нет, видимо, они просто разные люди. Совсем разные. Он пытался оправдать Катю, найти еще что-то, связывающее их жизни, две судьбы, но маленький, въедливый червь сомнений точил, разъедал душу. Нет, совесть не обманешь...

Душа у Петра открыта, она проглядывается насквозь. В такую душу можно смотреть, как в

Подъем творческой активности масс, дальнейшее развитие социалистической демократии — важнейшее условие нашего движения вперед. Перед работниками советской печати стоит задача широкого освещения всех форм самодеятельности масс, их участия в решении общественных дел.

Печать в нашей стране сама по себе является одним из важнейших демократических институтов. Свобода слова, неотъемлемое право выступать

профессионального литератора, журналиста приходились сотни и тысячи добровольных помощников, рабочих и сельских корреспондентов.

За последнее время на страницах газет все чаще и больше публикуются письма читателей. Практика показывает, что письма, если как следует отобрать и подготовить к печати, украшают и оживляют номер, делают его содержательным, интересным, разнообразным.

Аджария», в вологодской газете «Красный Север».

Особое значение имеет борьба за действенность выступлений. Ни одно критическое выступление, ни один критический сигнал в печати не должен оставаться без ответа, без принятия незамедлительных, действенных мер.

Работники советской печати вправе гордиться доверием народа. Советские люди требуют, чтобы каждый номер газеты и журнала был содержательным, разнообразным, интересным, ярко оформленным, чтобы каждое выступление, будь то статья, корреспонденция, очерк, фельетон, информация, будило мысли и чувства, было написано понятным для каждого, хорошим и сочным языком.

Великий лозунг Коммунистической партии Советского Союза, провозглашенный в ее Программе, гласит: Все во имя человека, все для блага человека! Этот лозунг является священным девизом и для нашей печати, для каждого советского журналиста.

(Передовая «Правды» за 22 декабря 1964 г.).

РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

в газете — одно из революционных завоеваний советских людей. Задача работников печати — помочь труженикам интересно и ярко выступать на страницах газет и журналов, всячески поддерживать их критические сигналы, подхватывать ценные предложения.

Путь к дальнейшему улучшению наших газет и журналов — в широком привлечении актива. Надо никогда не забывать ленинского требования о том, чтобы на каждого

Важнейшей обязанностью наших газет и журналов является неустанный борьба за неуклонное соблюдение ленинских норм в партийной и общественной жизни, за развитие критики и самокритики, за воспитание кадров в духе глубокого уважения к людям, к советскому закону. К сожалению, редко встречаешь осторожное критическое выступление по актуальным вопросам хозяйственной и культурной жизни в газете «Советская

София», было написано понятным для каждого, хорошим и сочным языком.

Великий лозунг Коммунистической партии Советского Союза, провозглашенный в ее Программе, гласит: Все во имя человека, все для блага человека! Этот лозунг является священным девизом и для нашей печати, для каждого советского журналиста.

(Передовая «Правды» за 22 декабря 1964 г.).

К Новому году



Харьковская фабрика пластмассовых изделий выпускает 30 видов продукции из полистирола и полиэтилена.

К Новому году коллектив предприятия подготовил хороший подарок детворе — десятки тысяч электрических гирлянд «Звездочка» для елок.

На снимке: работницы полиэтиленового цеха комсомолки Нелли Иванова (слева) и Мария Жарикова упаковывают электрические гирлянды. Фотохроника ТАСС.

«Огонек»

обогревает жилье

САРАТОВ. (ТАСС). В подоконном проеме на месте радиатора установлен и подключен к газовой сети изящный металлический ящик с надписью «Огонек». Этот небольшой отопительный прибор удобен в употреблении, гигиеничен и безопасен. Его можно настроить на нужную температуру от плюс 15 до плюс 25 градусов.

Использование таких приборов особенно выгодно для сельских районов, где еще нет газопроводной сети. «Огонек» можно подключить также к баллону с жидким топливом.

Богатый рудный концентрат

ГУБКИН (Белгородская область). На аглобогатительной фабрике комбината «КМАРуда» закончены промышленные опыты обогащения местных кварцитов. Получено 5700 тонн концентрата с содержанием железа больше 65 процентов. Лебединский концентрат будет наиболее дешевым в стране. Запасы кварцитов здесь практически исчерпаны.

(ТАСС).

скога полдня, не пройдется она босиком по парной, сырой земле, струящей теплый парок, не заляится на веселку. Зато цветистые радужные ворота в счастье будут раскрыты для других, за кого она отдала свою жизнь.

★ ★ ★

Вначале Василий Карабутов думал просочиться через чешский фронт в сторону Красноярска, где, он знал, немало надежных людей, они бы укрыли его, а там — начинать борьбу сначала. Но пробиться не удалось.

На копях Карабутова хорошо знали, и появляться там опасно — схватят в первую же ночь. Но там Феня, она, вероятно, отступила с отрядом. И Василий решил недолго завернуть на рудник.

Он медленно шел по проселочной дороге, не уклоняясь от железнодорожного полотна. Шел, но заросшим трактам, но снова сворачивал на узкую, едва приметную тропинку. Едва тропинка, припадая к земле, рос подорожник, тянувшись кверху белоголовая ка,

КАРАБУТОВ

крики, потом раздался выстрел. Петр, не раздумывая, перепрыгнул через ограду

и проник к углу покосившегося дома. Осторожно выглянув. Из переулка выбежал красногвардейец. Бежал он, часто оглядываясь и стреляя в кого-то из на-гана. У церкви, на которой сутулился притулился крест, человек остановился, огляделся, прыгнул к забору и спрятался за его выступ.

Петр видел, как красногвардейец, сбросив фуражку себе под ноги, осторожно подавшись вперед, стал вглядываться вдоль улицы. Освобожденные от фуражки волосы рассыпались по плечам. И Петр поразился, увидев молодую красивую женщину. Ему даже показалось, что он встречал ее где-то раньше.

Погоня появилась именно с той стороны, откуда ее ждала она. Человек пять вооруженных

людей бежали вдоль дороги, пригибаясь и прячась за ограду. Женщина стреляла редко, на вы-бор, видно, каждый патрон был на учете. Вот она подняла руку, согнутую в локте, и тотчас же раздался глухой выстрел. Там, на той стороне улицы, кто-то громко вскрикнул. И снова мелко.

Потом, когда стемнело, они пробрались к церкви. Феня растерзанная, погруженная в непрорубленный сон, лежала все на том же месте. Рядом тускло поблескивало несколько гильз. Одна была вдавлена чьим-то сапогом в землю, и в ямочку набежала кровь.

Петр и Степан перенесли тело Фени за поселок, тут и похоронили ее, как солдата, павшего на поле боя.

Над маленьким одиноким холмиком на взгорье каждое утро в лучах заходящего солнца зеленым пламенем горит молодой кедр. Он машет ветвями и шепчет о том, что никогда больше не пойдет она на душистый луг за цветами, не застанет ее теплый ливень, неожиданно хлынувший среди истомленного зноем июль-

НАШ ДЕВИЗ:
ДОБРОТНО,
ДЕШЕВО,
НОВО!

Идет Всесоюзный рейд

ЛОПАТУ - В ОТСТАВКУ

С КАЖДЫМ годом на шахтах нашего рудника появляется все больше новых машин и механизмов. На помощь горнякам приходит автоматика. А вот выемка ниш для комбайнов по-прежнему остается одной из трудоемких операций всего технологического цикла в лавах. Особенно выгрузка угля из ниши. Тут еще с ледовских времен главенствует матушка лопата, как основное орудие труда горняка.

Было предложено немало всяких приспособлений, но устройства эти оказались громоздкими, малоэффективными. И вот, немногим более месяца назад, в лаве № 43 шестого участка шахты «Полысаевская-2» появилась такая техническая новинка, за которую горняки, как говорится, ухватились обеими руками.

Как-то в ламповой шахтеры разговорились.

— Ребята, это правда, что у вас нишу берут за полчаса каким-то скреплером? — спрашивали одни. А горняки шестого участка в ответ:

— Приходите смотреть, у себя такую же штуку в ход пустите. Легко, удобно и просто.

В жизни зачастую бывает так, что все хорошее на проверку оказывается простым. Так и с этим агрегатом. Он до чрезвычайности прост. Это небольшая скрипка подковообразной формы, легкого типа, изготовленная из решетчатого железа. Задняя нижняя часть ее оформлена зубчатой гребенкой. Впереди приварено

распорнотяговое устройство, куда прицепляется 12—15-миллиметровый канат. Сзади две ручки и две подножки — прижимают скрипку к почве. На другой конец каната привязывается метровая трубка со специальным крючком на конце.

Напротив ниши устанавливается металлическая стойка, к которой крепится блочок и через него проходит канат. Два горнорабочих свободно ташат скрипку в верхнюю часть ниши, прижимают ее и дают сигнал. Третий горняк вставляет крючок трубки в движущуюся цепь перекачного конвейера КСА-1 и поддерживает ее. Как только скрипка достигла конвейера и из нее выссыпалась уголь, горняк спускает трубку, и крючок выскакивает из цепи конвейера. Проходит каких-то 20 минут — и ниша чиста. Скрипку убирают в сторону и нишу крепят.

Конечно, скептики могут возразить, мол, разве это механизация? Скрипку надо таскать, одному надо бегать с крючком — тоже работа физическая. Так, да не-так. В целом это очень хорошее приспособление. Оно напоминает детство, зиму и саночки.

Съедешь на саночках с горки, а на горку везешь саночки на себе. И это занятие неутомительно. Во всяком случае, после того, как в лаве появилась эта

«скрипка» никто не хочет выгружать ниши лопатой. Лопата осталась пока только в верхней нише.

Хочу заметить, что конвейерный штрек лавы № 43 пройден внизу, по самой почве, а отработка лавы ведется по породной прослойке. Перекачной конвейер стоит на ложной почве. Такое соотношение очень выгодно для применения выгрузной «скрипки».

Этот простой выгрузной агрегат по душе пришелся горнякам шестого участка. Правда, они не знают, кого благодарить за изобретение. Одни уверяют, что автор агрегата — районный инженер тов. Хромов, другие доказывают, что агрегат предложил главный инженер шахты тов. Эльгудин.

И пусть подлинный автор примет от горняков их рабочее спасибо. Приспособление оценено ими по достоинству. Тут важен и экономический эффект, и облегчение труда, и выигрыш во времени.

Одно «но» мешает в этом добром деле. Выгрузное устройство получило прописку пока только в лаве № 43, и в одном из подготовительных забоев шахты. А надо, чтобы эта новинка стала достоянием каждой лавы, забоя не только на «Полысаевской-2», но и других шахт нашего рудника.

А. СУРОВ, горнорабочий 6-го участка
шахты «Полысаевская-2».

• ЕЕ ВТОРАЯ РОДИНА •

Девятнадцать лет назад Роза Ивановна, по национальности сербка, покинула Югославию и приняла подданство Советского государства.

Она и сейчас живо помнит свое детство, прошедшее в селе Думбрава, окруженному горами. Только тогда она звалась не Розой, а Терезой. Розой она себя называла здесь, в Советском Союзе. Помнит родителей бедняков, воспитывавших большую семью — двух дочерей и пятерых сыновей. Помнит, как вторглись гитлеровские полчища в их страну, как на борьбу с ними встали все честные патриоты Югославии.

То было трудное время, полное страха и лишений. А потом пришли освободители — советские воины. Тереза познакомилась с пленным русским сержантом. После освобождения страны стала его женой.

Встал вопрос — где жить. Михаил — муж — стал звать в Россию. Тереза согласилась.

Вначале они приехали в Осинники. Там Роза Ивановна поступила работать на шахту. Умер Михаил. Встретился на пути Розы Ивановны другой человек. И с тех пор она стала Шишканиной.

Несколько лет назад семья переехала в Ленинск-Кузнецкий. Роза Ивановна по-прежнему шахтерка. Сейчас она трудится на шахте имени С. М. Кирова откатчицей на поверхности. У нее двое детей.

А на днях Розу Ивановну вызвали в паспортный стол и сказали: «Вас разыскивает сестра Езофина из Югославии».

Ждет с нетерпением Роза Ивановна письма от своей сестры, хочет узнать о своих родственниках.

Н. ЛОМОВ.

шака, дымчатая лебеда, пестрели застенчивые вазильки, покачивались коронки ромашек.

Стоял солнечный июнь. От разнотравья шел медовый аромат, над цветами журчали пчелы, порхали бабочки.

Дорога петляла густой зарослью, образовавшей тесный зеленый коридор. Навстречу вставала поднебесная лиственница, звенела стройная сосна, приветливо махала зеленым рукавом березка. Через сотню метров коридор обрывался и снова начиналась пестрая от цветов поляна. Василий подошел, уже к краю зеленых стен, когда навстречу ему неожиданно выскочил на дорогу всадник. За ним послышалась топот десятка конских копыт.

Карабутов бросился в кусты, побежал через поляну к лесу. Вслед ему прогремел выстрел. Пуля пропела свою черную песнь над самым ухом Василия. Карабутов бежал, пытаясь ногами вцепиться в землю, оставляя темно-зеленый след в прямой тра-

ве. А сзади наседал топот лошадей, слышалось их шумное дыхание. До леса было уже рукой подать, но погоня настигала. Она накатывалась смертельным ужасом, готовая смять, раздавить. Гремели выстрелы. Вдруг что-то обожгло ногу, и Василий споткнулся. Тут же чешский разъезд окружил его.

Карабутов связали за спиной руки и бросили на подъехавшую подводу. Конные выехали на дорогу, вслед им потащилась телега. Солдаты, усевшись по бокам, о чем-то мирно разговаривали между собой. На Карабутова не обращали никакого внимания.

Подвода шла на восток, видно, в Маринск. Ехали долго. Уже давно село солнце и в кустах стихли птицы. Карабутов лежал на боку и смотрел на догорящий пожар заката на горизонте, на сиреневое небо, привольно развернувшееся над землей. Теперь он знал, что на долго расстается с Феней, не видав ее. От этих дум на серд-

Советская металлургия пополнилась еще одним крупным сооружением. На металлургическом заводе в Челябинске построен уникальный металлургический агрегат — автоматизированный блюминг. Он будет прокатывать слитки металла весом 13—14 тонн.

Челябинский блюминг один из многих десятков производственных объектов черной металлургии, которые вступили в строй в этом году. Среди них, как и планировалось на этот год, семь марганцовских сталеплавильных печей. Самая крупная из них пущена на Магнитке. Значительную добавку к выплавке чугуна дали задутые в этом году две огромные доменные печи. Первая вступила в эксплуатацию на Магнитогорском металлургическом комбинате — флагмане советской металлургии. Такая же домна-богатырь начала выдавать чугун на строящемся Западно-Сибирском металлургическом заводе. Пуск этой домны означал рождение этого крупного металлургического предприятия. За 6 лет семилетки в Советском Союзе построено 17 доменных печей.

Как отмечалось недавно на сессии Верховного Совета СССР, наряду с обеспечением в 1965 году ускоренного развития химии не ослабляется внимание и к развитию металлургии — важнейшей основы развития народного хозяйства. В предстоящем году намечается

це стало тоскливо, ощущалась боль в ноге. Рана горела и жгла, ломило кость. Василий, застонав, перевернулся на другой бок.

... В Маринском госпитале Карабутов рассказал о медицинских сестрах, которые оказывали пленным красногвардейцам медицинскую помощь. Одна из них, старшая, стройная, с красивым венком тугих кос на голове, другая — помоложе, молчаливая и задумчивая. Через несколько дней их увели на допрос и больше они не возвратились.

Карабутов догадывался, что это были Феня и Нура. Но он гнал от себя тревожные мысли, не хотел предполагать самое худшее...

Сначала у него все было благополучно: он назвал чужую фамилию и стал ждать выздоровления. Его не покидала надежда уйти отсюда без лишних хлопот. Только бы скорей зажила нога.

ется произвести не менее 90 миллионов тонн стали. В связи с этим уделяется серьезное внимание строительству новых конверторов, которые по сравнению с марганцовскими печами дают возможность получать значительно больше стали высокого качества в расчете на одного работающего.

Конверторные установки у нас в стране пока немного. Первый цех кислородно-конверторного производства начал действовать всего 8 лет назад на заводе им. Петровского на Украине, в то время как марганцовское производ-

БЕСЕДА с читателем

ство стали в России развивается с 1870 года. Сначала емкость конверторов не превышала 20 тонн, затем появились 50-тонные и 100-тонные. В будущем году будет введен в строй 5 конверторов.

Отличительной чертой разви-тия металлургической про-мышленности является повы-шение размеров и мощностей основных агрегатов.

За последние годы в нашей стране построены доменные печи объемом 2 тысячи кубических метров, спроектирована печь объемом 2.700 кубических метров, которая сможет выплавлять в год около 2-х миллионов тонн чугуна. Сравнительно недавно емкость марганцовских печей не превышала 200 тонн, сейчас она уже достигла 900 тонн. Спроектирован конвертор на 250 тонн, проектируется 500-тонный. Каждый час такая машина, высотой в 15 метров, будет давать в час 500 тонн стали. Конечно, увеличение мощности на одном агрегате

не беспредельно, дальнейший рост, по мнению некоторых специалистов, уже будет невыгодным.

Металл — наше богатство, его нужно беречь. Между тем, потери металла еще велики. Он теряется в процессе производства, в частности прокатного, а также при дальнейшем его использовании.

Сейчас уделяется серьезное внимание созданию новых установок непрерывной разливки стали, которые исклю- чают обжим слитков на блюмингах и слябингах. Процесс непрерывной разливки стали — детище советских специалистов. 38 стран, в том числе США, Англия, Франция, ФРГ, Япония, купили у СССР лицензии на этот технологический процесс. Важное внимание уделяется выпуску так называемых эконо-мичных профилей проката, приближенных в форме готовых изделий. Применение такого проката сокращает потери металла в стружке и одновременно повышает производительность труда металлообрабатывающей промышленности.

Улучшение качества металла дает возможность делать изделия более легкими, а это равносильно выпуску дополнительного количества металла. Применение в производстве кислорода и природного газа, термическая обработка, вакуумирование, непрерывная разливка стали являются важными средствами улучшения качества металла. Все эти технологические процессы уже используются, а в будущем их применение расширится, что еще более укрепит металлургию — фундамент советской индустрии.

В. ЧИМЕНОВ.
(ТАСС).

Мужество моряков

На море свирепствовала буря, сила ветра достигала 25 метров в секунду. Несмотря на это, буксирующее судно «Орша» из Потийского порта немедленно взяло курс на Сухуми, чтобы оказать помощь пострадавшим.

Вскоре матросы заметили осевший на мели подъемный кран. Однако из-за волнения на море приблизиться к нему было невозможно. Но мужественные моряки рискнули подойти к крану. Матрос первого класса В. Каулия точно метнул канат, и кран был закреплен стальными тросами. Когда буксирующему судну удалось почти вилотную приблизиться к крану, первый помощник капитана С. Малания перепрыгнул на него. Заработал мощный насос для откачки воды, начался ремонт пропови.

Три дня боролись моряки со стихией. Плавучий кран и его экипаж спасены.

(«Заря Востока»,

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

г. Тбилиси).

25 декабря 1964 г., № 253, стр. 3

(Продолжение следует).

Вопрос организации детского технического творчества не нов, однако до настоящего времени ему уделяется недостаточно внимания.

Кружок морского моделизма при школе № 11 организован на общественных началах, т. е. вопрос оплаты руководителю отпадает. Ставились только такие условия: чтобы было в ком заниматься, имелись помещение, инструмент и материал. Директор школы Александр Прокопьевич предоставил для кружка школьные мастерские с полным набором столярного и слесарного инструмента, немного материалов: досок и фанеры.

Началось, казалось бы,

все хорошо, однако при первом же занятии пришлось разочароваться: явилось только 14 человек, из них многие опоздали. Оказалось, что объявлено о кружке только в трех пятых классах и то толком не сказали, где будут проводиться занятия и в какое время.

На следующий день я зашел в школу, но директора не оказалось (он заболел). Завучи (их два в школе) первый раз слышат о существовании кружка. Пришло начинать с начала. С помощью завуча младших классов Надежды Романовны удалось набрать 38 человек.

Но и этому долго радоваться не пришлось. Обещан-

ный инструмент нам обычно забывали оставлять, ребята приходили на занятия и уходили, т. к. нечем было работать. По этой причине за неделю в кружке осталось 10 человек.

Потом кое-как работа началась. Ребята стали приносить свой инструмент. Но опять беда — кончились фанера — основной материал модельистов. Пять или шесть раз я пытался встретиться с директором, чтобы решить вопрос обеспечения кружка материалами, но до сих пор не удалось этого сделать.

Одна надежда — просить помощи у завода «Кузбасс-элемент». По нашей просьбе завод профсоюза выделил нам 13 рублей для приобретения кое-каких материалов, за что мы очень ему благодарны. А вот с фанерой получилась долгая тяжба. Нам найдут фанерные обрезки размером 10 на 10 см и любые другие, но зам. директора тов. Осокин В. П., рьяно оберегая материальные ценности завода, не разрешает брать их — они нужны-де заводу для бирок.

Формально он, конечно, прав, но морально — нет. Тем более, что эти обрезки можно обнаружить в любом уголке цеха № 15, в куче

стружек и прочего мусора во дворе около цеха.

Только после долгих разговоров с руководителями завода удалось получить эту злополучную фанеру.

После такого «внимания» к общественным начинаниям

впадаешь в сомнение: стоит ли на это затрачивать время если вместо поддержки встречаешь равнодушие.

В. КУРОПАТКИН,
руководитель кружка морского моделизма при школе № 11.

★ ★ ★

ОТ РЕДАКЦИИ. Это письмо передала нам редакция многотиражной газеты «За коммунистический труд». Мы признали необходимым напечатать его, так как в нем затронуты больные вопросы, касающиеся не только школы № 11.

Из Дворца пионеров нам тоже сообщили о том, что приходится десятки раз обивать пороги различных организаций, чтобы достать немного материалов для кружка технического творчества. Руководитель кружка морского моделизма Ю. Н. Павлов, например, говорит, что на год для кружка надо 2 кубометра брусьев и 2—3 кубометра лесу.

Немного. К тому же, все это покупается за деньги. Однако и в тресте «Ленинуголь» и в Ленинском строй управления отказывают детям в необходимом материале.

Руководители предприятий, не желающие давать детям материалов для работы, выговаривают на копейках. наносят же большой моральный ущерб. Для таких лозунгов: «Воспитание детей — дело каждого» — модные слова. Не больше.

И еще один вопрос. Человек согласился на общественных началах заниматься с детьми. Таких людей мы должны поднимать на щит, помогать им во всем. На поверхку же выходит, что В. Куропаткину ставят палки в колеса. Он пошел в школу потому, что ему нравится заниматься с детьми. А получается, что основное время он тратит на споры с руководителями предприятий, разговоры с педагогами. Это занятие далеко не интересное.

Так что давайте все вместе помогать людям, изъявившим желание работать с детьми, формировать из детей людей коммунистического общества.

К новому году



Скоро Новый год. Полным ходом идет подготовка к нему в школе-интернате № 5. Под руководством преподавателя швейного дела В. М. Итыгиной, девочки шьют карнавальные костюмы.

На снимке: в швейной мастерской интерната.

Фото Г. Паниковского.

99 Т В С 66

Недавно в школе № 15 пос. был на них ответить, нужно было хорошо подготовиться. И ребята готовились усердно в турнире, переживали за свою команду.

Название команды, ее девиз — все это учитывалось при подсчете очков.

Сначала впереди шла команда «Молодость», но недолго. Победу все-таки одержала команда «Юность».

После окончания турнира команды обменялись подарками, которые подготовили сами. Победители пригласили школу поселка Никитинки-1 участвовать в следующем турнире.

Чтобы вечер прошел хорошо, к нему очень много готовились комсомольцы школы.

Валя СИТНИКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы № 15
пос. Никитинки-2.

Вопросов было много. Что-

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПЯТНИЦА

25 ДЕКАБРЯ

11-00 «Арсенал». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Телевизионные новос-ти.

19-10 «Юность не проходит».

Телочерк.

19-20 Твой ровесник.

20-20 «Мы строим». Телочерк.
20-30 «Спокойной ночи, малыши!».
20-40 «Богатство Раздола». Документальный фильм.
20-50 Репортаж дня.
21-00 Объявления.
21-10 «Арсенал». Художественный фильм.
По окончании фильма — передача «Автор и книга».

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдел культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ЗИМОЙ ЗА ГОРОДОМ

родные базы, имеющие соответствующий инвентарь, комнаты отдыха.

Многие предприятия и организации города построили и летние пионерские лагери. К сожалению, в зимнее время они не работают. Однако при назначительных затратах можно было оборудовать хотя бы часть этих лагерей под зимние базы.

Организация подобных баз позволит горожанам хорошо отдохнуть. Выйдя в предвыходной день на базу, за ночь можно хорошо отдохнуть и накопить си-

лы, воскресным же утром заняться лыжным спортом, а вечером возвратиться домой. Тогда будет возможно организовать коллективные выходы трудящихся, учащихся школ за город.

Если база будет организована вблизи водоема или речки, найдется немало любителей интересного вида спорта — подледного лова рыбы. Устройство небольших обработанных трамплинов привлечет немало любителей воздушных полетов.

А пока нет таких баз, можно отлично отдохнуть в компании товарищей, организовав коллективную вылазку за город, где есть горки, лес, кусты. Как правило, после такого похода, есть что вспомнить, над чем посмеяться.

Обычно людей, которые ни разу не делали такие вылазки, страшит вопрос, как пойти, а вдруг что-нибудь случится и как тогда поступить? Но уже после первого похода все страхи отступают прочь и лишь остается ожидание хорошей погоды на следующий выходной день.

Л. ТРЯПИЦЫН

Редактор А. И. ЛАКСОВ.

ПРОДАЖА ТОВАРОВ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

По решению правительства произведена переоценка некоторых видов тканей, швейных изделий, несколько устаревших фасонов, моделей и расцветок, но вполне доброкачественных, которых в настоящее время имеется в избытке, а также аккордеонов, баянов, швейных машин, радио- и фототоваров и других.

Для удобства покупателей продажа товаров по сниженным ценам ордом промтоваров организована в отдельных специализированных магазинах с открытой выкладкой.

Продажа тканей шерстяных и шелковых производится в магазине № 18, расположенному в здании горисполкома; швейных изделий — в магазине № 42 по улице Чекмарева (в районе шахты им. Кирова); аккордеонов, баянов, швейных машин, радио- и фототоваров и других промышленных товаров — в магазине № 10, расположенному на центральном городском рынке.

Для лучшего обслуживания покупателей в этих магазинах организована продажа товаров в кредит, а в магазине № 18 производится и раскрай тканей.

Товарищи покупатели! Посетите указанные магазины и приобретите себе товары по сниженным ценам.

Орг треста «Ленинуголь» доводит до сведения покупателей, что продажа комбикормов будет производиться в магазинах: № 9 — по ул. Садовой, № 15 — Соцгородок, № 19 — по ул. Суворова, № 27 — 10-й участок, № 31 — пос. «Полысаевской-1», № 34 — пос. «Полысаевской-2», № 53 — пос. Дачный, № 57 — пос. шахты имени 7 ноября, № 58 — пос. Мереть.

Школа ДОСААФ в пос. Лапшиновке ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ по специальностям радио-телефонистов, шоферов 1-го и 2-го классов, мотоциклистов, а также проводят занятия по техминимуму по новым правилам уличного движения.

Занятия будут организованы утром и в вечернее время в здании школы, а также в центре города.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный ширококарнанный фильм
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК

Сеансы: 10-00, 12-00, 2-20, 4-10, 6-00, 8-00, 10-20.

На удлиненных сеансах:
ОСТРОВ МАНГУСТ

Малый зал

Хроникально-документальный фильм

РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ЛЮДИ НЕ ВСЕ ЗНАЮТ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ТОТ, КТО РЯДОМ С ТОБОЙ

(1-я серия)

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ДЕВУШКА МОЕЙ МЕЧТЫ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

МАЛЕНЬКИЕ РЫЦАРИ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

СТРАХ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

КОСОЛАПЫЙ ДРУГ

Сеанс в 3 часа.